

# 鲤城选聘188名“家庭教育特派员”深入社区

早报讯 (融媒体记者张素萍 通讯员许培吟)为进一步推动健全学校家庭社会协同育人机制,6月28日,鲤城召开社区“家庭教育特派员”选派工作会,张菊、王岩英等188人受聘为“家庭教育特派员”。未来,“家庭教育特派员”将深入派驻社区提供家庭教育指导服务。

据介绍,今年5月,鲤城全面开展向社区选派“家庭教育特派员”工作。鲤城区妇工委办、区妇联通过面向社会招募、商请相关部门组织选派等方式,广泛招募“家庭教育特派员”;在各单位、街道的支持配合与精心组织下,共审核认定了188名“家庭教育特派员”,并按照“自愿申请、组织选派、双向选择”原则选派到81个

社区,覆盖率100%。

这些“家庭教育特派员”中,既有在职教师,也有法院、检察院、司法等职能部门中涉未成年人保护、家事案件调处、社区调解等职能的专业人员,还有关工委“五老”人员和持有家庭教育指导师证、社会组织中的专业社工等,大多具备教育学、心理学、社会学等相关学科知识背景,且具有一定的家庭教育实践经验或相关领域工作经验。

下一步,“家庭教育特派员”将深入派驻社区提供家庭教育指导服务,包括开展家庭教育讲座、沙龙等主题实践活动;提供个性化的教育指导和咨询服务;参与社区家庭教育工作的规划与实施;开展公益性家长培训等

线上线下家庭教育指导服务等。

吴敏清此次作为“家庭教育特派员”,将被派驻到鲤城开元街道东升社区,参与到家庭教育指导工作中。“当时通过我的社工朋友知道招募消息后,我立马就报了名,我平时主要专注儿童教育工作,平时也服务了不少有孩子的家庭,接下来我也会积极发挥专业优势,认真履行职责,为更多家庭提供家庭教育服务。”

“我们现已在每个社区选派1—3名‘家庭教育特派员’,在此基础上,各社区妇联将与他们共同协商制定年度服务计划,并收集困境儿童、低保家庭等特殊家庭的需求,针对性开展指导服务,促进学校家庭社会协同育人更加健全完善。”鲤

城区妇联工作人员表示,届时,将对“家庭教育特派员”的履职情况、服务成效、服务满意度实行年度考评,考评结果分为优秀、合格和不合格,并向派出单位和本人反馈。同时,“家庭教育特派员”工作将作为派出单位工作绩效、职称评聘等正向激励参考,并将服务时间计入志愿服务时长,通过享受“为鲤加分”文明实践积分平台正向加分等举措,强化正向激励保障。

当天,活动现场还开展家庭教育指导专题业务培训。福建省家庭教育研究会副秘书长、福建省学校家庭教育指导服务中心特聘专家林高龙作《家庭教育指导工作规范开展的基本要求与核心技能》专题讲座。



## 67位“爱心妈妈”结对帮扶50名儿童

早报讯 (通讯员陈秋婷 融媒体记者龚翠玲 文/图)6月27日,泉州市2024年“我们和留守、困境儿童在一起”主题结对关爱服务活动在洛江举办。

现场,为“爱心妈妈”代表赠送家庭教育实操手册和爱心记录本。随后,“爱心妈妈”与留守、困境儿童互换结对卡。“爱心妈妈”们还根据孩子们的“微心愿”为他们送上了爱心礼物,并勉励他们努力学习,培养良好的习惯,立志成才,报效社会。活动中,孩子们还与各自结对的“爱心妈妈”进行了互动,共同制作编织篮、手工扇等。

“很高兴参加今天这个活动,以前我也曾结对帮助过一个孩子,结对两年来他变得更加开朗活泼了,这次我帮助了另一位留守儿童,因为有了之前的经验,接下来的结对帮扶过程中,我会给予小朋友更多的关爱和照顾,帮助他更好地

成长。”爱心妈妈郑银珍表示。

据悉,本次活动共有67位“爱心妈妈”参与,将结对帮扶50名留守儿童、困境儿童,在接下来的帮扶过程中,她们将围绕孩子们的实际需求,精心设计各类童心守护项目,积极开展“公益送教、心灵关爱、童伴互助”3项关爱行动,帮助孩子们解决学习、思想、心理、身体及生活上遇到的困难,帮助孩子们健康快乐成长。

据了解,近年来,洛江区打造了“邻家妈妈”童心守护儿童关爱服务品牌,以“1314”服务模式,即成立1支爱心队伍、做实3项关爱行动、打造1个工作室、实施4项暖心帮扶,创新打造妇女儿童权益保障工程的品牌关爱项目。项目开展以来,累计组织开展近400课次、50多场次活动,服务儿童12500余人次,为我区留守、困境儿童提供了更加精准、精细的关爱服务。

## 华侨大学7300余学子毕业

早报讯 (通讯员张为健 魏琳瑛 刘沛 融媒体记者龚翠玲)6月30日,华侨大学分别在泉州、厦门两校区举行2024届毕业典礼暨学位授予仪式。7300余名学子圆满完成学业,开启人生新征程。

在泉州校区,暖场环节让人难忘。学校为同学们精心制作的毕业MV、电子相册,毕业生原创的AI短视频等定格下了笑颜绽开的华大人,更

是华大人青春记忆的最好模样。现场,音舞学院民乐乐团的民乐合奏、港澳台地区学生的国风创意歌曲串烧、外国留学生的英文和泰文歌曲演唱、77岁印尼华人博士毕业生领衔演唱的《爱拼才会赢》闽南语歌曲以及《祖国不会忘记你》大合唱……带领同学们重拾了美好的校园时光,更是华大学子奋发向上精神和爱校爱国情怀的深情表达。

## 泉州市武术协会换届

早报讯 (融媒体记者潘登)6月30日,泉州市武术协会举行会员代表大会,选举产生第六届理事会和监事会,并选举泉州少林寺方丈常定大和尚连任会长,陈颖等18人任副会长。

泉州南少林武术文化,是驰名中

外的“国际名片”,泉州市武术协会助推泉州武术事业实现了跨越式发展。当前,泉州文旅市场发展火爆出圈,武术文化与海洋文化、闽南文化及美食文化交相辉映,正吸引越来越多的游客前来体验“宋元中国·海丝泉州”的世遗风采、非遗魅力。

## 男子清洗油烟机管道不慎从五楼滑下被困

早报讯 (融媒体记者傅恒 通讯员郑世杰 文/图)6月29日中午12时50分许,晋江市青阳街道新华街一餐馆内,有一男子不慎滑到油烟机管道内部,无法脱困,请求救援,辖区消防部门接到报警后立即前往处置。

消防员到达现场后,经询问了解到,该男子被困在二楼跟一楼油烟机管道拐角处,管道内部十分狭窄,并有大量油渍附着在管道内壁。

消防员将绳索系上活扣,伸到管道内,让被困男子绑在胸腔处,再利用撬棍等工具将管道破拆。

经过五分钟的紧急处置,男子被成功救出。根据报警人所诉,该男子

